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開会 午後 ３時１２分 

 

○議会事務局長（穴澤昭和） 本会議でお疲れのところ、ご苦労さまでございます。 

  それでは、決算審査特別委員会を開催するに当たり、委員長が選出されておりませんので、

旭市議会委員会条例第 10 条第２項の規定によりまして、委員長が選出されるまでの間は、出

席委員の中の年長者であります松木源太郎委員に座長を務めていただきたいと思います。よ

ろしくお願いいたします。 

（座長 松木源太郎 座長席に着席） 

○座長（松木源太郎） ただいまご指名いただきました松木源太郎でございます。委員長が選出

されるまで、しばらくの間、会議の進行を務めさせていただきますので、よろしくお願いい

たします。 

  ただいまの出席委員は９名です。委員会は成立いたしました。 

  それでは、ただいまより決算審査特別委員会を開会いたします。 

  それでは、初めに当委員会の委員長の選出を行いたいと思いますので、委員長の選出方法に

ついていかがいたしましょうか。 

  常世田委員。 

○委員（常世田正樹） はい。 

○座長（松木源太郎） この後、議長からちょっと話があります。 

（発言する人あり） 

○座長（松木源太郎） では、ちょっと待って、議長を最初にやろう。 

  では、議長がいらっしゃったんで、議長、ご挨拶をお願いいたします。 

○議長（飯嶋正利） 委員の皆さん、大変ご苦労さまでございます。 

  ただいま本会議におきまして、９名の皆様方を決算審査特別委員会委員に選任いたしました。 

  これから正副委員長の互選を行いたいと思いますので、本委員会は令和５年度の決算という

重要な審査でありますので、十分なご審査をお願い申し上げまして、簡単ではございますが、

挨拶とさせていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 

○座長（松木源太郎） ありがとうございます。 

  それでは、初めに言ったように、常世田委員、発言をどうぞ。 

○委員（常世田正樹） 私は、決算審査特別委員会の委員長を片桐委員がいいかと思って推薦い
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たします。 

  景山委員、また松木委員も諸先輩方もいらっしゃいますけれども、片桐委員にちょっと大役

をと、私は思います。 

  以上です。 

○座長（松木源太郎） 常世田委員から、片桐委員を委員長にどうだという話ですけれども、よ

ろしいですか。 

（「異議なし」の声あり） 

○座長（松木源太郎） 皆さんのご同意を得たので、片桐委員、よろしくお願いいたします。 

（委員長 片桐文夫 委員長席に着席） 

○委員長（片桐文夫） こんにちは。さんざん顔を合わせた仲ですけれども、お疲れのところ、

ありがとうございます。 

  皆様のご推挙により、委員長という大役を務めることになりました。 

  この審査会については、公正な審査をしていただきまして、時間内に終わるように、皆様の

ご協力を得ながら進行役として務めていきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

  それでは、引き続き、当委員会の副委員長の選出を行いたいと思います。 

  それでは、副委員長の選出方法ですが、いかがいたしましょうか。 

  景山委員。 

○委員（景山岩三郎） 﨑山委員に、ひとつお願いしたいと思うんですけれども、いかがでしょ

うか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（片桐文夫） ただいま景山委員のほうより﨑山委員というお話が出ました。 

  全員一致で、﨑山委員のほうに副委員長としてお願いしたいと思いますが、よろしくお願い

したいと思います。 

  﨑山委員がいらっしゃいますので、一言よろしくお願いしたいと思います。 

○副委員長（﨑山華英） 何も用意してなかったんですけれども、片桐委員長がもし体調不良に

なった際にはしっかりと務めさせていただきたいと思いますので、そういうことはないと思

いますが、万が一の立場として頑張りたいと思います。よろしくお願いいたします。 

○委員長（片桐文夫） ありがとうございました。そのとおり、事故のあるときは副委員長が務

められますので、よろしくお願いしたいと思います。 

  ただいまの正副委員長の選出結果については、この後の本会議において議長より報告をして
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いただきます。 

  次に、事務局より協議事項がございますので、よろしくお願いいたします。 

  事務局長。 

○議会事務局長（穴澤昭和） そうしましたら、決算審査の日程と各議案の審査方法について説

明をしたいんですけれども、タブレットのほうに入っていますので、後で見てもらっても、

ほぼ例年と同じような流れになってしまうんですけれども、その日程については、まず９月

13日、17日、18日の３日間を予定しております。 

  審査方法ですけれども、一般会計の審査方法については、初めに歳入全般についての審査、

その後に、歳出について一つの款ごとに歳入歳出を併せて審査することとしております。 

  日程については、日にちで区切らずに順次審査することとして、なお、特別会計と企業会計

については、会計ごとに歳入歳出を併せて審査することとしております。 

  また、執行部の職員の出席についてですけれども、款ごとに入れ替わると時間もかかります

ので、四つの区分にして対応していただく予定になっております。 

  説明は以上でございます。決算審査の日程及び各議案の審査方法について、ご協議をお願い

いたします。 

○委員長（片桐文夫） 事務局の説明は終わりました。 

  ただいま事務局より、決算審査の日程及び各議案の審査方法についての協議がございました。 

  それでは、ご意見ございましたらお願いいたします。 

  常世田委員。 

○委員（常世田正樹） ３日間、日程を取ってありますけれども、昨年とか例年はどんな感じで

終わったか。ちょっと事務局のほうから教えてもらえたらと思います。 

○委員長（片桐文夫） 常世田委員の質疑に対して、事務局長。 

○議会事務局長（穴澤昭和） 昨年は２日間で終わったかなと思います。 

  一般会計につきましては、１日で終わらない場合もありました。一応期間的には大体２日間

で終わっているケースのほうが多いです。 

○委員長（片桐文夫） よろしいですか。 

  松木委員。 

○委員（松木源太郎） 私去年、一昨年もそうなんだけれども、決算の傍聴をしていて、特別会

計その他のところにいってしまうと、一つも質疑をやらないで終わった決算があったよね。

だからそれは絶対にやってはいけないと思う。傍聴席だから何も言わなかったけれども、や
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はり全部説明をさせて、それでちゃんと問題があれば手を挙げて質問すればいいんだから、

３日かかるという覚悟でもって臨むべきだと思います。そういうことで、途中でそうなった

らまたご意見申し上げます。 

○委員長（片桐文夫） 分かりました。そうですね、今、松木委員のほうより質問がありました

けれども、確かにこの審査日程として３日間取ってありますので、３日間使っても問題ない

のかなと思いますので、十二分な公正な審査をよろしくお願いしたいと思います。 

  あと何か。 

（発言する人あり） 

○委員長（片桐文夫） そうですね。 

  決算審査の日程及び審査方法については、ただいまの事務局の説明のとおりということで決

定させていただきます。 

  なお、一般会計の歳出の審査については、１款から順次審査していくということですが、１

款は議会費となりますので、２款の総務費から審査していきたいと思いますので、また、決

算審査に当たっての着眼点ということで資料を配付させていただきましたが、審査に当たり、

こちらの資料を一読していただき、９月 13 日から始まる決算審査に臨んでいただきたいと思

いますので、よろしくお願いいたします。 

  これはタブレットに入っているんですね。 

（「そうです、タブレットに入っています」の声あり） 

○委員長（片桐文夫） 先ほど事務局長が説明したとおり、タブレットのほうに入っていますの

で、よろしくお願いしたいと思います。 

  次に、事務局より確認事項がありますので、よろしくお願いいたします。 

  事務局長。 

○議会事務局長（穴澤昭和） それでは、確認事項を申し上げます。 

  ただいま決算審査の日程と各議案の審査方法について決定いたしましたので、こちらについ

ては執行部のほうに、説明者の出席等の流れもありますので、その旨を報告いたしますので、

よろしくお願いいたします。 

  以上でございます。 

○委員長（片桐文夫） 事務局の確認事項は終わりました。 

  以上をもちまして、決算審査特別委員会を閉会いたします。 

  ご苦労さまでした。 
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閉会 午後 ３時２３分 

 


